



卖分“黄牛”水涨船高 一分200元!

公安部最新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》指出，2013年1月1日起违反道路交通信号灯通行等违法记分将由3分提高到6分。驾驶证分数则显得尤为重要。沈阳市各交队门前的卖分“黄牛”也跟着水涨船高，价钱已经由50~100元每分涨到了100~200元每分。

卖分生意行情看涨

驾照“卖分族”的“生意”最近异常火爆，18日，记者登录多家二手物品交易网发现，页面上有几百条C1、A2等驾驶证“卖分”的信息。记者随机点入一位自称徐先生的“卖分”信息，信息显示：“C1驾照，满分，最高可卖11分，只负责电子眼拍照扣分，不卖肇事，不处理任何纠纷，1分80元，多买优惠，可长期合作。”

记者按照信息提供的电话拨了过去，徐先生表示：“现在涨价了，1分卖150元，你要是一次性多买还能商量。”记者随后拨打了多名“卖分族”的电话，多数都表示最近涨价，每分涨到了100~200元。

卖分一族有本没车

随后记者辗转联系到“卖分族”老程，据老程透露，“卖分”人基本上属于有驾驶证却没有车子的“本本族”，他们觉得与其让自己的驾驶证和积分“闲置荒废”，不如拿出去代人扣分赚些零花钱实惠。“本本族”常年将驾驶证放在老程手里，老程要保证他们驾驶证上的分数不被扣完。分数“卖掉”之后，老程就会通知驾驶证的主人，并将“卖分”的钱存进驾驶证主人的账户里。

交警部门：倒卖违法

交警部门表示，依照《道路交通安全法》规定，代扣、倒卖驾驶证分数属于妨碍公务的违法行为，一旦查实将予以严厉处罚。交通违章记分制度自2010年实施以来，交通事故死亡人数大大降低。这项制度虽然效果很好，但在执行当中也存在着一些漏洞，这使得“黄牛”有了钻空子的机会。为此，交警部门要求相关处理中心做到能查清违章者身份的一定要查清，让违章的司机自己来接受处理。

据《沈阳日报》

交通新规催生“分数商机”

近日，公安部发布《机动车驾驶证申领和使用规定》(以下简称《规定》)，由于“严”字当头，加大了对交通违法行为的处罚力度，引起了车主对交通违章行为扣分分值的高度关注。这也再度催热了网上的新“商机”，各地违章代扣分业务闻风而动，开价直线走高。据悉，目前网络上代扣一分的价格从几十元到几百元不等。

交通新规处罚升级 “顶包”扣分网上蹿红

网络代扣分火热

根据新《规定》内容，从明年起，将对一系列交通违法行为进行严格处罚，例如闯两次红灯、不避让校车两次、故意遮挡牌照、酒后驾车等违法行为，或将“持照一族”重新打回考场。

然而，严格的处罚也再度催热了网络代扣分业务，部分驾照闲置族们盼来了“急人所难，解人所困”的机会，钻空在网上做起了“违章代扣分”的生意。

“本人驾照闲置，A2还可扣6分，每分100元，C1还可扣12分，每分80元，有需要的朋友联系，肇事绕行，非诚勿扰。”这是在go007网站上一位匿名网友贴出的广告。据调查，类似的广告难计其数，在淘宝、58同城、各类汽车论坛上，均能轻易搜出。驾照代扣分涉及的车型几乎涵盖所有，每分的叫价从几十元到几百元不等，甚至还有人叫价1分500元的高价。

此外，代扣分还催生了众多“正规中介公司”。有中介人员就喊出了“只要愿意花钱，就能够帮你消除全部违章记录”的口号，承诺会为车主提供一条龙的“专业服务”。

如发现视同肇事“顶包”

不过，火爆的代扣分业务已经引起了各地相关部门的注意，交警部门已经明确表示，这种“冒名顶替”的扣分为是不合法的，买卖驾驶证分数违反了《道路交通安全法》上有关交通违法行为应该由驾驶人本人接受扣分处理的规定，一旦交警在窗口发现问题，将视同交通肇事“顶包”一样。

交警还温馨提示广大驾驶员，切莫相信网络驾照代扣分广告，以前也有不少“串串”在收了钱后玩消失或将受害者的证件骗走的案例，小心上当被騙取钱财。而将自己的驾照交给中介代扣分的人也要意识到其中的风险，这样做等于暴露了自己驾照等相关信息，一旦被人利用或掉包，那么产生的后果只有自行承担。

网友们表示，扣分是对交通违法行为的管理手段，目的是减少交通违法行为。而且从驾驶人本身来说，因扣分较多而去重新学习交规，参加交规考试，也是对自己负责任的表现。

据《南方日报》

